



大灣區經濟研究組專欄 22.03.2023

金融: 大灣區跨境人民幣結算最新報導
黃淑儀博士(戰略專家)/黃文傑先生(運輸專家)

招商銀行首席經濟學家丁安華，在 3 月 17 日中國首席經濟學家論壇暨第二屆大灣區經濟峰會上表示：跟其他經濟區域比較，大灣區有一個香港，國際化的優勢是非常明顯。

大灣區在(1)人流、(2)物流、(3)資本流方面，都顯出不同的風格——為什麼[比亞比]、[華為]都誕生在深圳？任正非、王傳福都不是廣東人，但相繼被吸引到開放創新的深圳創業。

在政府工作報告或規劃中，特別經濟合作，都放了[港澳章節]。特點是[港澳]核心政策。花旗全球財富管理亞太區首席經濟分析主管[劉利剛]指出，現時香港“這麼小的地方有近 750 萬的居民，需要在發展過程中跳躍出去。在監管、稅收、企業治理上跟香港接軌，釋放企業來到珠三角。

至於交通，不得不提[深中通道中山大橋]。中新網廣州 3 月 12 日指出：大灣區核心工程[深中通道中山大橋]鋼橋面以 3 月 12 日鋼橋面鋪裝完成。外交部駐香港特別行政區特派員公署 3 月 19 日舉行“感知大灣區，開拓新機遇”外國在港領團和商界參訪活動啟動儀式。30 餘家外國駐港機構的總領事、代總領事或代表，近 20 家商會主要負責人，17 家跨國企業、金融機構高管等百餘人出席儀式。劉光源在啟動儀式上致辭表示，自《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發布以來，大灣區發展熱潮湧動，產生了巨大的“磁場效應”。隨著內地與港澳全面恢復通關，大灣區建設已按下加速鍵。

如果您有任何疑問，可以通過(info@scaacpa.org.hk)秘書處或直接 (agatha@xsortal.com)聯繫我。很高興為您提供更多研究信息。

免責聲明

內容的準確性、可靠性、安全性及時間性，香港華人會計師公會概不作任何明示或默示的保證，香港華人會計師公會亦不作出任何明示或暗示保證該等內容適合使用。對任何由本郵件所載資料所產生或與之相關的損失或損害，香港華人會計師公會概不承擔任何責任。你有責任自行評估本郵件包含的所有資料，並須加以核實，例如聯絡政府相關部門，以及在根據該等資料行事之前徵詢獨立意見。